
ΑΣΚΗΣΗ 6Η 
 

1Η ΕΡΩΤΗΣΗ 

Καρδιοπακισ υπεριλικασ χρειάηεται να προςτατευκεί από τθν 

εποχιακι γρίπθ. 

α. Ποιο μζτρο προφφλαξθσ ενδείκνυται για τθν περίπτωςι του (μον. 2); 

β. Ποια εποχι του χρόνου ενδείκνυται να λθφκεί το προλθπτικό μζτρο 

(μον. 2); 

γ. Πόςο χρονικό διάςτθμα προςτατεφει το ςυγκεκριμζνο άτομο το 

παραπάνω προλθπτικό μζτρο (μον. 2); 

δ. Για ποιο λόγο ωσ μζτρο προφφλαξθσ κατά τθσ γρίπθσ χρθςιμοποιείται 

μαντιλι μπροςτά από το ςτόμα και τθ μφτθ (μον. 4); 

Μονάδεσ 10 

 

 

2Η ΕΡΩΤΗΣΗ 

Με ποιον τρόπο ζντομα ξενιςτζσ και  φορείσ μεταβιβάηουν μία νόςο 

από ανκρώπουσ ι ηώα που πάςχουν αντίςτοιχα(μον. 4); Να αναφζρετε 

τζςςερα (4) νοςιματα που μεταδίδονται ςτον άνκρωπο με ξενιςτζσ ι 

φορείσ (μον. 4).  

 

3Η ΕΡΩΤΗΣΗ 

Ένα παιδί που πθγαίνει ςτο νθπιαγωγείο νοςεί από γρίπθ. 

α. Πώσ μεταδίδεται θ νόςοσ (μον. 2). 

β. Πόςεσ θμζρεσ μετά τθν εμφάνιςθ τθσ νόςου πρζπει να παραμείνει το 

παιδί ςτο ςπίτι ζτςι ώςτε να μθ μεταδώςει τθ νόςο ςτα άλλα παιδιά 

(μον. 1). Να αιτιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ (μον. 2). 

γ. Ποια εποχι του χρόνου είναι πικανότερο να εκδθλωκεί θ γρίπθ (μον. 

1) και γιατί (μον. 4). 


